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2nemeHTbl VIIA-rpynnbl (rasoreHbl)

N

L

* Obuwas anekTpoHHas dpopMyna:
[...] ns? (n-1)d *°np >
* E = 1700 kx/Monb

° E = =385 k[Ix/Monb
[ cTpemMsaTcs obpa3oBaTb aHUOH [
* CTeneHun okucneHus:
F:—I,0
Cl, Br, I, At: -1, O, +I, .... +VII




2nemeHTbl VIIA-rpynnbl (rasoreHbl)

N

L

F Cl Br I At

9 17 35 53 85
18,998 |3545 |79,90 126,90 |209,99
4,10 2,83 2,74 2,21 1,90




[pocTble Bewectsa: F,, Cl,, Br,, L, At,

N




@TOp: pacnpocTpaHeHne B npupoae

A
J

» Knapk 0,03%

* QsiroopuT (NNABUKOBbLIN
lwnat) CaF,

* Kpnosnnt Na[AlF ]
> @TOpanaTnT
3Ca,(PO,), * CaF,

dnooput

%

Kpvonut dTOpanaTuT




Kpuctannsl gpnatoopuTa

N




N

OTop F,

T.mn. =220 °C, 1.kun. =183 °C
D+ F,—3"F 7 (v - BbiClIas BO3MOXHas CTEMEHb

okucneHus; 3 — Bce, kpome He, Ne, Ar, N, O,)
* NH, + 3F, = NF, + 3HF
- HO+F, = 2HF + [O]

[O] + F, = OF, OF,(n=1+38)
« 2F, + 2KOH (pa36.) = 2KF + OF, + H,O

- S0, + 2F, = SiF, + O,




CoeanHeHuns dptopa. dTopoBoaopoa

N

dToposogopoa HF : (HF)_

T.kun. +19,5 °C, HeorpaHnyeHHO
PacTBOpPUM B BOAE

ABTONPOTONNS:

H,F, + HF O HF,” + HF,
K,=21" 101
[IPOTOHOIOHOPHbIE CBOUCTBA:
HF + HNO, = F~+ H,NO,*
B BooHOM p-pe — cnabas kucnota:
HF + H,O O F~+ H,0,
K. = 6,67 10~* (25 °C)




N

dTOpoBOAOPOA

* SiO, + 4HF(r) = SiF,t + 2H,0
(TpaBneHue cTekna)
 SiO, + 6HF (n36.) =

=H_[SiF.] + 2H,0




OTKpbITME OTOPA

N

* (@TOp BNepsbIe NOJTIyYEH B
1886 r. (A. MyaccaH,
anekTponn3s cMecn HF un KF)

YcTaHOBKM Ans nonyyeHuns topa

AHpn MyaccaH
(1852 - 1907)




[lonyyeHue @Ttopa U PTopoBOAOPOAa

N

L

* B mpOMBIIIUIEHHOCTHU: 3JIEKTPOJIu3 paciuiaBa KHE
(T. . 239 °C) umu KH,F, (. m. 70 °C)

Karon (-): 2HF +2¢ =H 1 +2F
Anom (+):  2F —2¢ =F1
* B maboparopuu:
2CoF, =2CoF, + F 1
K,[NiF ] =2KF + NiF, +F 1
* Ilonyuenue HF:
CaF, + stO4(mHu) = CaSO,| + 2HF? (150-300 °C)

2




[lppMeHeHne

N

» BogonoarotoBka (obe33apakmBaHne BOAb!
pTOpUPOBaAHMNEM)

« OTOpYrnepoaHble coeanHeHus (PpPeoHb!,

PpTOpKay4yyku, @Toponaactbl (TEMNOHbI) u T.11.

* HF: nony4yeHne CMHTETUYECKOr0 KpMonunTa
AN NPOM3BOACTBA allOMUHUSA, KaTan3aTopsl,
TpaBlIeHME cTekna 1 METAsINOoB, NoyyeHue
@TOPMAOB YpaHa, 010Ba u p.




[ @anoreHsl B npupoae

N

* 11. Xnop (0,19%)

43. bpoM

70. Noa
94. AcTaTt

I91HOWDLIE
SI9HHE3D0ked
amirad

KapHannut

e[ anmt (KameHHas conb) NaCl
eCunibBuHMT NaCl-KCl)

eKapHanmt KCI"MgCl,*6H,0




Peakne MuHepanol

N

» bpomapruput AgBr
* Nogaprmnput Agl
* Jlayraput Ca(I0,),

* Anstsent 7Ca(l0,),"8CaCrO,

bpoMaprmput

B

Nopaprnput




Xnop, 6poM, noa: pmanyeckme cBOUCTBA

Cl, Br, L
T. 1., °C -101,03 -7,2 +113,5%
T. kuiL., °C  |—34,1 +59,8 |+184,3*
NNOTHOCTD, | 1,56 (k, =35 °C) |3,12 (x, 4,93 (T)
r/cm3 3,214 r/n (r, npn |20 °C)

H.Y.)

* MpW NOBbILUEHHOM AaB/IeHUN; B OObIYHbIX YC/T0BUSIX
Mo CKJIOHEH K cybnuMauuu.



Xnop, 6poM, nop: xMmMmnyeckme CBOUCTBa

N

L

Ml HI (I'- Cl,Br)

HZ
VMN ;
D,p.HEMeTaJ'IJ'IbI
AT, | e
Al

[, | —— [pcl PCl ..
ALCI, z

AlL Sb
(kaT.H,0)
METAJ1Jlbl Sb|_3, SbCIS

CuCI2

FeCIB




Okucr. cB-Ba ybbIBatoOT

— >
[,: CI Br I (At)

N

% 2—>

HemeTtannuy. ce-Ba ybbiBaloT

[pumepbl:
I*'CIO,
1. L, + KOHU.K-Ta — I+INO3 Cl, (Br,) + KOHU.K-Ta
I*'HSO,

2. H,(r) + CL(r) = 2 HCI(r); AG ° = —95 k[xX/Mosb
H,(r) + Br,(r) = 2 HBr(r); AG ° = —54 k/kx/Monb
H,(r) + L(7) O 2 HI(r); AG° = -1 k[Dx/mMonb




3. Bzanmogencresme ¢ Bogou

N

L

* IL,+nHOUOT, " nHO (mapatauus)
* [, nH,O0 UHI+ HIO + (n-1)H,0 (ancnpon-ve)

CI2 Br2 I2

PacTBOpMMOCTb B (9102 [0 5 1-1073
BOAE, MOJb/N d

CreneHs 0,5 0,05 |0,0017

AUCnpon-ums

Cl, + 2H,0 [ HCl + HCIO (OBP)
Cl,+2e =20
Cl, + 2H,0 - 2e ™ = 2H" + 2HCIO




PacTBOpPMMOCTb rasioreHoB NOBbILLAETCA:

N

L

B p-pe KI:
KI + I, 0 = K[I(I),]
I+ 1, 0 = [I(T),]

annoponoaat(I)-noH




B pacTBOpax Lenoyen

N

Br, + 2KOH = KBr + KBrO + H,O
(Ha xonoay)

Br2+ 2e =2Br

Br2 + 40H" — 2e = 2BrO + ZHZO
3Br2 + 6KOH = 5KBr + KBrO3 + 3HZO
(Npu HarpeBaHun)

Br2 + 2e =2 Br

Br2 + 120H™ — 10e ™ = ZBrO3‘ + 6H20




B opraHn4yeckux pactBopuTendx

N

L

OpraHuyeckne pacTtBopuUTeNn, He CMeLLInBaoLWMecs C
BOAOW, NCMONb3YIOT ANS u3BneveHns (3KCTpakLumm)
bpoma 1 noaa.

JKCTpaKuums
noaa

JKCTpaKLUUS
6poma




N

[[anoreHosoaopoabl HI

HCI HBr HI
T. nn., °C |-114,0 —86,9 -50,9
T. kun., °C |-85,1 —66,8 -35,4
P-pumoctb, |72,0 (20 °C) [198,2 (20 °C) |234 (10 °C)

r/100 r BoAbl

HI",. . — 6ecuB., ManoBsA3KMUE HESNMEKTPOSINTI,
() IA
HeaKTuBHbI, He pearnpytot ¢ MO, MCO,, M* I




BoaHble pacteopsbl HIT (I' — Cl, Br, I)

N

L

VY
HI + H,O =T+ H,O"

ChIbHaA HEMNpOTONUT
KMUCOTa

st — | | PacTBOpeHue

HCl B Boae




BOCCTAHOBUT. CB-Ba paCTyTI
HCI HBr HI

N

HCl + H,S0,(k) #
2HBr + H,S0,(k) = Br, + SO,1 + 2H,0

2Br—2e™ = Br,
SO42‘+ 4H* + 2e "= SO, + 2H,0
8HI + H,SO,(k) = 41, + H,S1 + 4H,0

2 - 2e ™ = I2
SO42‘ + 10H* + 8¢ = H,S + 4H,0




[lonyyeHune HCI

N

* B npoMblILLA. — NPSAMbIM CUHTE30M:
*H, + Cl, = 2HCI
* B nabopatopuu:

* NaCl + H,SO, = HCIt + NaHSO, (6e3
HarpeBaHus) Un

* 2NaCl + H,SO, = 2HClt + Na,SO, (npw
HarpeBaHumn)




[lony4yeHue HBr n HI

N

* B nabopatopuun 1 B NMpoOMbILL. YCI. —
CUHTE3 ranoreHnaoB docdopa C
nocneayowmm nx Heobp. rmaposim3omMm:

* 2P + 3[, = 2Pl

* PI', + 3H,0 = 3HI't + H,(PHO,)
* BoccT. B BOOH. cpefe cepoBoaOpOaAOM:
[, +HS5=5] + 2H




N

OKcuabl ranoreHos

CrT. oK. Cl Br I
+1 CLO Br,O —
+I11 - Br,O, —
+IV Clo, Br,0, 1O,
+V - Br,O, 1O,
+VI — — LO,
+VII CLO — 1,O




KucnopoaHbie KUCOThI

p
\J
CT. oK. Cl Br I
+1 HCIO HBrO L,(OH) -
(ci1abast k-Ta) (c;1a0ast k-Ta) amM(poTepHbIH
THJAPOKCH/
+I11 HCIO, — -
(c1adas K-Ta)
+IV — — -
+V HCIO, HBrO, HIO,
(cuiabHas K-Ta) (cumiabHas K-Ta) (cuJbHas K-Ta)
+VI — — —
+VII HCIO, HBrO, HIO, (cuiibHast K-Ta)

(cuabHas K-Ta)

(cuabHasA K-Ta)

H_10 (cnadas k-ta)




B3anmoaencTteme ¢ BOAOW

N

B BoaHoM pacteope HCIO, HCIO,, HBrO n H IO, —
cnabble KUCIOoThl:

- HCIO + H,0 O ClO™ + H,0*; K = 2,82-107®

+ HCIO, + H,0 O ClO,” + H,0*; K = 1,07-107°

+ HBrO + H,0 O BrO™ + H,0*; K. = 2,06 107

* H.IO,+ H,O O H,IO,” + H,0*; K =2,82-107%
OcTanbHble KucnopoacoaepXxalwme KNCnoTbl — CUNbHbIE:
* HCIO; + H,0 = ClO,” + H.,O"
 HCIO, + H,0 = ClO,” + H.,O"




B wenoyHon cpeae — AMCnponopLmo-
HUPYOT (ANCMyTaUmnS):

N

. 3F2 + 6NaOH = 5Nal” + NaFO3 + 3HZO

[, +2e” =2 ([, — okucnutenb)
[, + 120H" - 10e” = 2I'0,” + 6H,0 (I', — BOCCTaHOBMUTE/b)

* AE® = E°(Br,/ Br ) — E°(BrO,7/ Br,) = 1,09 —
0,52 =0,57B

« AE® = E°(L/ I") - E°(I0,7/ L) = 0,54 - 0,20 =
0,34B




B kncnotHou cpeae — KOHMyTaums
(conponopLunoHnpoBaHue):

A
N

* ONal' + Nal'O, + 3H,50, = 3I', + 3Na,S0,+
+ 3H,0
« 2[F—2€ =T, (I"—BOCCTaHOBUTESb)

° 2I0,” + 12H" + 10e” =T, + 6H,0 (I'0O,” — okncnnTeNb)

AE° = E® (BrO,”/ Br,) — E°(Br,/ Br ) = 1,51 -1,09
= 0,428B

AE® = E°(IO,/ L)) —E°(I,/T") = 1,19 - 0,54 =
0,65B




